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ΕΡΩΤΗΣΗ ΣΕ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟ ΜΕ Α.Κ.Ε. 

Αθήνα, 9 Ιουνίου 2026 

 

Προς τους Υπουργούς Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Περιβάλλοντος και 

Ενέργειας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και Εσωτερικών 

 

Θέμα: «Καταστροφικές πυρκαγιές στην Ήπειρο: απολογισμός αποκατάστασης, 

αντιπλημμυρικής θωράκισης και επιστημονικής διαχείρισης του μεταπυρικού κινδύνου»» 

Αξιότιμοι κ. Υπουργοί, 

Οι μεγάλες πυρκαγιές που εκδηλώθηκαν στην Ήπειρο κατά το 2024 ανέδειξαν για μία ακόμη φορά 

την αυξανόμενη τρωτότητα των μεσογειακών οικοσυστημάτων απέναντι στην κλιματική κρίση, στις 

παρατεταμένες περιόδους ξηρασίας και στις ακραίες θερμοκρασίες1. Σύμφωνα με στοιχεία της 

Πυροσβεστικής Υπηρεσίας, το 2024 καταγράφηκε σημαντική αύξηση τόσο του αριθμού των 

πυρκαγιών όσο και των καμένων εκτάσεων στην Ήπειρο σε σχέση με το προηγούμενο έτος.  

Η διεθνής επιστημονική βιβλιογραφία αλλά και η εμπειρία από πρόσφατες καταστροφές στη χώρα 

καταδεικνύουν ότι η μεταπυρική περίοδος των πρώτων 12-18 μηνών είναι κρίσιμη για την 

πρόληψη δευτερογενών φυσικών καταστροφών, καθώς η απώλεια φυτοκάλυψης αυξάνει 

δραματικά τον κίνδυνο διάβρωσης εδαφών, μεταφοράς φερτών υλικών, κατολισθήσεων και 

πλημμυρικών φαινομένων. Για τον λόγο αυτό, σε άλλες πυρόπληκτες περιοχές της χώρας 

υλοποιήθηκαν άμεσα αντιδιαβρωτικά και αντιπλημμυρικά έργα ως μέτρα πρώτης προτεραιότητας.  

Ωστόσο, σύμφωνα με δημοσιεύματα του περιφερειακού Τύπου και αναφορές τοπικών φορέων, 

έναν χρόνο μετά τις πυρκαγιές της Ηπείρου εξακολουθούν να υφίστανται σοβαρές εκκρεμότητες 

στην αποκατάσταση των πληγεισών περιοχών, στην ολοκλήρωση των απαιτούμενων έργων 

προστασίας και στην καταβολή αποζημιώσεων προς τους πληγέντες παραγωγούς και κατοίκους. 

Επιπλέον, τα επίσημα στοιχεία δείχνουν ότι η Ήπειρος ακολουθεί πλέον την ευρύτερη τάση 

αύξησης της συχνότητας και της έντασης των δασικών πυρκαγιών, γεγονός που επιβάλλει 

μετάβαση από ένα μοντέλο αποκλειστικά κατασταλτικής διαχείρισης σε ένα ολοκληρωμένο 

σύστημα πρόληψης, παρακολούθησης και οικολογικής αποκατάστασης.  

Επειδή: 

 Η αποκατάσταση των μεταπυρικών οικοσυστημάτων αποτελεί υποχρέωση της Πολιτείας με 

βάση τις αρχές της βιώσιμης ανάπτυξης και της ανθεκτικότητας έναντι της κλιματικής 

κρίσης.  

 Η καθυστέρηση λήψης μέτρων μετά από μεγάλες πυρκαγιές αυξάνει εκθετικά το κόστος 

μελλοντικών φυσικών καταστροφών.  

                                                           
1 https://www.epiruspost.gr/ipeiros-enan-chrono-meta-tis-foties-oyt/ 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6008

Αριθμ. Πρωτ. Αίτησ. Κατ. Εγγράφων:

584

Ημερομ. Κατάθεσης:

9/6/2026



 

 

www.ΝΙΚΗ.gr | info@NIKH.gr | facebook.com/NIKH-GREECE| Twitter.com/NIKHGREECE 
Θεσσαλονίκη: 2310 232999 Πλ. Αριστοτέλους  5 54623 , ΤΚ 546 22  |  Αθήνα: 210 3217890 Σταδίου 10, ΤΚ 105 64 

        σ.  2 / 3 

 Η Ήπειρος διαθέτει σημαντικά δασικά οικοσυστήματα, προστατευόμενες περιοχές και 

παραγωγικές δραστηριότητες που επηρεάζονται άμεσα από την υποβάθμιση του φυσικού 

περιβάλλοντος.  

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Ποια είναι η ακριβής συνολική έκταση δασικών, χορτολιβαδικών, γεωργικών και 

κτηνοτροφικών εκτάσεων που επλήγησαν από τις πυρκαγιές του 2024 στην Ήπειρο και ποια 

είναι η σημερινή κατάσταση αποκατάστασής τους;  

2. Έχουν ολοκληρωθεί οι προβλεπόμενες μελέτες μεταπυρικής διαχείρισης, αντιδιαβρωτικής 

προστασίας και ορεινής υδρονομίας για όλες τις πληγείσες περιοχές; Εάν όχι, ποια έργα 

παραμένουν σε εκκρεμότητα και για ποιους λόγους;  

3. Ποια αντιδιαβρωτικά και αντιπλημμυρικά έργα έχουν υλοποιηθεί μέχρι σήμερα, ποιο είναι 

το ποσοστό φυσικής και οικονομικής ολοκλήρωσής τους και ποιο το χρονοδιάγραμμα 

περάτωσης των υπολοίπων;  

4. Ποιο είναι το συνολικό ύψος των πόρων που έχουν εγκριθεί, δεσμευθεί και απορροφηθεί 

για την αποκατάσταση των πυρόπληκτων περιοχών της Ηπείρου ανά Περιφερειακή 

Ενότητα;  

5. Πόσοι αγρότες, κτηνοτρόφοι και επιχειρήσεις υπέβαλαν αιτήσεις αποζημίωσης, πόσοι 

έχουν αποζημιωθεί πλήρως και ποιο είναι το συνολικό ύψος των εκκρεμών υποχρεώσεων 

του Δημοσίου;  

6. Έχει εκπονηθεί επιστημονικό πρόγραμμα παρακολούθησης της φυσικής αναγέννησης των 

καμένων εκτάσεων, της εξέλιξης της βιοποικιλότητας και της οικολογικής κατάστασης των 

πληγεισών περιοχών; Αν ναι, ποια είναι τα μέχρι σήμερα πορίσματα;  

7. Ποια μέτρα έχουν ληφθεί για την ενίσχυση των Δασικών Υπηρεσιών της Ηπείρου σε 

προσωπικό, εξοπλισμό και επιστημονική υποστήριξη, δεδομένου ότι η διεθνής εμπειρία 

αναδεικνύει τον καθοριστικό τους ρόλο στην πρόληψη και διαχείριση δασικών πυρκαγιών;  

8. Προτίθεται η κυβέρνηση να δημοσιοποιήσει ολοκληρωμένο απολογισμό για τη διαχείριση 

των πυρκαγιών του 2024 στην Ήπειρο, με επιστημονικά και επιχειρησιακά δεδομένα, ώστε 

να εξαχθούν τεκμηριωμένα συμπεράσματα για τη βελτίωση του εθνικού συστήματος 

δασοπροστασίας;  

9. Ποιος είναι ο συνολικός σχεδιασμός της κυβέρνησης για την προσαρμογή της Ηπείρου στα 

αυξανόμενα φαινόμενα δασικών πυρκαγιών που συνδέονται με την κλιματική αλλαγή και 

ποιοι είναι οι μετρήσιμοι στόχοι του σχεδιασμού αυτού για την επόμενη πενταετία; 

Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων 

Παρακαλούνται οι αρμόδιοι Υπουργοί να καταθέσουν στη Βουλή: 

1. Τις μελέτες μεταπυρικής αποκατάστασης και αντιπλημμυρικής προστασίας που 

εκπονήθηκαν για τις πληγείσες περιοχές της Ηπείρου.  
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2. Τον αναλυτικό πίνακα χρηματοδοτήσεων ανά έργο και ανά φορέα υλοποίησης.  

3. Τις εκθέσεις προόδου των έργων που έχουν ανατεθεί ή εκτελούνται.  

4. Τα στοιχεία των αποζημιώσεων ανά κατηγορία δικαιούχων και ανά Περιφερειακή Ενότητα.  

5. Τυχόν εκθέσεις αξιολόγησης ή απολογισμού της διαχείρισης των πυρκαγιών του 2024 στην 

Ήπειρο. 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

 

Γεώργιος Ναπ. Ρούντας 




